

## 内蒙古发布总河湖长令 全面推进幸福河湖建设

近日,内蒙古签发2025年第2号总河湖长令,发布《内蒙古自治区幸福河湖建设实施方案(2025—2030年)》(以下简称《实施方案》),部署全区幸福河湖建设。

《实施方案》明确提出,到2030年,以全区重点遴选的19条“母亲河”为重点(覆盖黄河、辽河、松花江等五大流域及包头市、鄂尔多斯市、赤峰市等9个盟市),率先建成示范性幸福河湖,充分发挥其标杆引领效应,辐射带动全区建成一批幸福河湖;到2035年,全区江河湖泊保护治理能力和水平显著提升,河湖

面貌全面提档升级,“河安湖晏、水清鱼跃、岸绿景美、宜居宜业、人水和谐”的幸福河湖基本建成。

《实施方案》以习近平生态文明思想为根本遵循,锚定全面强化河湖长制、推进河湖高水平保护目标,围绕自治区“四带三屏三区”幸福河湖建设总体布局,聚焦提升河湖安全保障水平、维护河湖健康生命、实现河湖清洁美丽、推动河湖生态产品价值转化、保护传承弘扬江河文化5项主要任务,系统规划了内蒙古幸福河湖建设的总体思路、重点任务,并从完善河湖长制责任体制、提升信息化管护水平、

强化社会参与等8个方面提出健全完善相关体制机制的具体举措,为今后一个时期全区幸福河湖高质量建设提供了重要依据和行动指引。

为确保幸福河湖建设有效实施,《实施方案》还明确了强化组织领导、拓宽资金渠道、规范建设管理等5项保障措施,进一步构建“党政主导、河长牵头、部门联动、属地负责”的工作机制,加快建立健全“政府引导、地方为主、市场运作、社会广泛参与”的多元化筹资体系,推动形成全民共建共享幸福河湖的良好氛围。(李建国 张晓宇)

## 巴林左旗“三全”工作法建强村级后备力量

“这阵子跟着老书记学本事,收获可大了!不光学会了咋处理村里的事儿,帮乡亲们解决难题,更明白书记肩上的担子有多沉,心里得时刻装着大家伙儿。”赤峰市巴林左旗隆昌镇乌兰套海村的党支部书记后备力量刘星雨感慨。

刘星雨的成长感悟,正是巴林左旗下大力气破解村级后备力量“选、育、留”难题,系统化培养“领头雁”队伍的生动缩影。面对乡村振兴对高素质村干部的迫切需求,巴林左旗创新实施“全过程管理、全链条培育、全方位激励”的“三全”工作法,为嘎查村两委换届储备足源头活水。

**选得宽:不拘一格聚人才 打破壁垒纳贤能**

巴林左旗打破地域、身份界限,推出“留、挖、推、召、引”“五个一批”组合拳,重点瞄准致富带头人、退役军人、返乡创业人员、本乡本土大学生等7类群体挖潜。同时,专门拿出百万真金白银,实施“优秀人才回村计划”,成功招

募52名30岁以下、大专学历以上的年轻人才回村实岗锻炼,参照公益岗位落实待遇,有效引导人才回流。

目前,全旗动态储备的后备力量已达1650人,其中“一肩挑”后备人选402人,致富能手、退役军人、返乡人员占了大头,为乡村发展注入了新鲜血液。

**育得实:导师帮带传经验 实战练兵强本领**

“纸上谈兵不行,得在事上练。”这是巴林左旗在后备力量培养上总结出的经验。为此,该旗建立清晰的“优秀人才,村级后备力量,嘎查村干部,嘎查村党组织书记”成长链条。针对不同层次、特点的后备力量,量身定制培训课程,新手重点学政策法规、群众工作方法,有潜力的则强化产业经营、乡村治理等专题培训。更关键的是推行“N+1”导师帮带制,由包村领导、经验丰富的村书记等担任导师,手把手带着后备力量参与村级事务,特别是啃硬骨头——处理矛盾纠纷、推进项目建

设。后备力量还被安排担任嘎查村两委助理,深度嵌入日常村务管理,在实战中快速提升能力。今年,旗乡两级已组织各类培训5000余人次,结成帮带对子400余个。

**留住得:待遇保障有“磁力” 职业发展有奔头**

“干得好,不仅要有面子,更得有里子、有盼头。”巴林左旗在激励保障上出实招、硬招。待遇上加码,大幅提高村干部报酬,“一肩挑”基本报酬达到5.9万元/年,其他嘎查村干部基本报酬超3万元/年,并建立集体经济收益奖励机制,真正体现干好干坏不一样。政治上赋能,打通晋升通道,常态化从优秀嘎查村书记中选聘事业编制人员,已有10名嘎查村党组织书记通过选聘获得事业编制;关爱上暖心,优先选派受表彰“N+1”导师帮带制,由包村领导、经验丰富的村书记等担任导师,手把手带着后备力量参与村级事务,特别是啃硬骨头——处理矛盾纠纷、推进项目建

## 发挥AI技术优势 提升党课教育质量

在新时代党建工作不断推进的背景下,党课作为党员教育的重要载体,肩负着筑牢党员思想根基、引领党员前行方向的重要使命。随着人工智能技术的飞速发展,将AI应用于党课教育,构建智慧党课模式,有助于提升党课教育的实效性和针对性,为扣好党员的“第一粒扣子”提供有力支撑。

**数字引擎强根基 筑牢思想“压舱石”**

利用AI技术构建数字学习引擎,是强化党员思想根基的关键。通过整合海量党建知识资源,借助AI大数据分析党员的学习需求和知识短板,为党员量身定制“个性化学习内容”。例如,基于知识图谱的学习系统,可根据党员的年龄、岗位、入党年限等因素,智能推送适配的理论知识、党史故事等内容,强化党员的政治信仰。同时,运用AI的智能推荐算法,将习近平新时代中国特色社会主义思想相关内容,精准推送给党员,确保党员能够及时地深入学习党的最新理论成果,不断提高学习的自觉性、主动性。

**智能交互悟初心 校准前行指南针**

智能交互是AI赋能智慧党课的重

要体现,有助于党员领悟初心,明确前行方向。基于自然语言处理技术,构建与重要历史人物、模范党员的AI角色对话模型。例如,利用AI生成虚拟“黄继光”,与党员进行一对一交流,引导党员以榜样为标杆反思自身差距,校准努力方向,坚定为人民服务的初心。此外,还可将AI与VR技术相结合重现历史场景,如重现红军长征历程、中共一大召开情景等,让党员身临其境感受历史,增强对党的理论和历史的理解,从而强化历史认同感和使命感。

**云端平台筑阵地 织密教育防护网**

搭建智慧党建云平台,对党员学习进行全程跟踪与动态评估,是确保理论学习内化于心、外化于行的重要保障。依托云计算技术,整合各类党建资源,包括线上党课视频、电子书籍、学习资料等,形成一站式党员学习阵地。党员可随时随地通过手机、电脑等终端登录平台学习,打破时间和空间限制。同时,利用AI技术对云端平台的学习数据进行分析,实时监测党员的学习进度、学习时长、学习效果等,如发现学习不积极、效果不佳的党员,及时进行提醒和督促,以确保每位党员不掉队、不

漏学,促使理论学习入脑入心。此外,通过AI优化区块链技术保证党员学习数据的完整性与真实性,为党员教育管理提供可靠依据,切实织密党员教育的防护网。

**科技赋能育新人 系紧成长风纪扣**

科技赋能是培育新时代党员,系紧党员成长“风纪扣”的重要手段。运用AI算法模拟廉政风险场景,设置贴近党员工作和生活的情境,如面对利益诱惑时如何坚守党性原则、在基层工作中怎样践行群众路线等,在模拟训练中引导党员强化党性修养。同时,借助AI生成廉政教育案例,通过生动形象的动画、视频等形式,向党员展示腐败行为的危害,强化党员的纪律意识和廉洁意识,让党员时刻绷紧纪律之弦,始终做到廉洁自律、不踩“红线”。

随着数智技术的不断进步,AI在智慧党课中的应用将更加广泛和深入。

高校及各级党组织应持续探索AI赋能智慧党课的新模式,充分发挥AI技术优势,不断提升党课教育质量,为培养政治坚定、作风过硬的党员队伍奠定坚实基础。

(中国药科大学 霍梦洁 戴庆情)

## 带电作业护清凉 筑牢用电防火墙

7月16日,内蒙古电力集团包头供电公司铁南变10千伏912昆暖线开展带电作业,这是该公司今年首次大型旁路综合不停电作业。此次作业将单回线路升级为双回,进一步优化配网结构,提升所在区域电网抗风

险能力与供电可靠性。

入夏以来,该公司融合气象、历史用电数据及实时负荷需求,动态发布预警,制定应对策略,科学规划电网运行,并完善应急预案,强化负荷监测,开展设备高温特巡及防汛重点区域隐患排查。

今年,该公司已为205条重点线路“体检”,开展带电作业3866次,检修消缺6000余处,多措并举保障迎峰度夏期间电力安全稳定,护航社会经济与居民生活用电。(徐昕媛)

## 服务先行入园区 绿电奔涌进企业

在内蒙古自治区推进零碳园区建设的进程中,作为经济发展的先行者,内蒙古电力集团包头供电公司树牢“三个理念”,履行“三大责任”,自觉扛起推动能源经济转型发展重任,全面做好零碳园区供电服务保障工作,助力自治区建设我国北方重要生态安全屏障、国家重要能源和战略资源基地。

### 延长服务链条 优质服务进园区

近日,内蒙古电力集团包头供电公司鸿雁共产党员服务队走进包头市达茂零碳园区(以下简称“零碳园”)内的包头天能重工有限公司,对企业设备用电情况进行检查,了解企业当前用电负荷以及远期规划,帮助企业查找、排除电气设备隐患,提升企业用电满意度,获得企业点赞。

据悉,零碳园总体布局为“一区四园”,四园分别为巴润产业园、新型工业园、巴音花进口煤炭资源加工园、石宝工业集聚园,主导产业为新材料、化工、装备制造。因4个工业园区分布零散,为持续提升供电服务质量,早在零碳园规划初期,内蒙古电力集团包头供电公司就积极与包头市政府各部

门、单位沟通协调,适度超前规划电网建设发展,安排内蒙古电力集团包头达茂供电公司主动上门服务对接,多次与园区管委会和园区各企业面对面交流用电事宜,前移办电窗口,为企业提供“一企一策”定制化服务,将“上门服务”升级为“驻园服务”,累计受理业务23次,走访企业92次,让园区内远景铁合金、海达等21家企业足不出户即可享受到全方位供电服务。

### 加快电网建设 充沛电能入企业

2023年5月,总投资48亿元的通威绿色基材有限公司落地零碳园,为确保项目早投产、快投产,该公司安排专人对接,一方面协助企业建设新能源侧的新能源场站和配套接网工程,另一方面帮助企业解决负荷侧的生产一线用问题,仅用3个工作日就完成了工程临时用电方案,竭力满足企业的建设用电需求。公司全力护航负荷侧接网工程建设,协助企业做好手续审批等工作,全程提供技术支持,鏖战风沙、斗严寒,高效高质完成工程建设,切实将党建工作成果转化

为推动发展、服务群众的工作成效,共同促进了包头地区经济社会高质量发展。(龚晨尧)

## 中国中信金融资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司资产处置公告

中国中信金融资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司对拥有的内蒙古华裕房地产开发集团有限公司等3户债权资产,拟进行处置,现予以公告。

### 一、处置资产信息

本次拟处置的3户不良债权资产分布于内蒙古自治区巴彦淖尔市,截至2025年5月20日,处置标的资产债权本息总额72,239.86万元,其中本金28,097.61万元,利息44,142.25万元。最终金额以借款合同及相关法律文书规定的计算方式为准。债权详细公告清单请投资者登录中国中信金融资产官方网站www.famc.citic.com“资产处置公告”中查询或与有关部门接洽查询。

### 二、对交易对象和交易条件的要求

1.具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人,资金来源合法,不存在涉黑涉恶,不存在非法经营、非法集资等情况。

2.以下主体不得购买:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员;原债务人管理层或其直系亲属以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等有关联的人员,或者上述关联人参与的非金融机构;与参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、原债务人或者受托资产评估机构负责人等有直系亲属关系的人员,以及标的债权的原债务人及关联企业等利益相关方;债务人、担保人为自然人的,其本人及直系亲属;债务企业的控股股东、实际控制人及其控股下属公司,担保企业及其控股下属公司,债务企业的其他关联企业;上述主体出资成立的法人机构或特殊目的实体;国家金融监管总局认定的其他不

宜受让的主体。受让人需在成交确认前签订相关承诺书,承诺不属于不得购买范围主体。

3.买受人信誉良好,有付款能力并可承担购买债权所带来的风险。

### 三、公告期

公告期为自本公告发布之日起7个工作日。

公告期内受理该资产处置有关异议和征询。

### 四、特别提示及声明

1.以上处置资产信息仅供参考,最终以拟处置资产的债权、合同(协议)、人民法院、仲裁机构出具的民事调解书、判决书、仲裁裁决书等有关法律文书确定为准,我公司有权根据有关规定和要求对以上拟处置资产及其处置方式、交易对象要求、处置方案进行调整。

2.投资者需自行了解、知悉并确认公告清单中主债权及从权利的现状、瑕疵、缺陷及风险,并自愿承担由此引发的一切损失及不能获得预期利益的后果。

3.本公告不构成一项要约。

### 五、联系方式

#### 受理公示事项联系人:

陈女士 0471-5180620

梅先生 0471-5180572

受理排斥、阻挠征询或异议的举报电话:0471-6958868

联系地址:呼和浩特市赛罕区绿地腾飞大厦A座14楼

中国中信金融资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司

2025年7月25日



草原云  
闻天下 向未来

内蒙古日报